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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-1763/09
af Carlos Carnero González (PSE)
til Kommissionen

Om: Vurdering af indvirkningen på miljøet i forbindelse med ændring af lokalplanen for  området 
Cornisa del Río Manzanares (Madrid)

Madrid kommune godkendte den 28. februar 2009 en ændring af lokalplanen for området Cornisa del 
Río Manzanares på trods af modstand fra beboere og kommunale myndigheder. Planen støttes dog 
af bispedømmet i byen.

Gennemførelsen af lokalplanen indebærer opførelse af nye bygninger på over 28.000 m2 i Cornisa del 
Manzanares. 15.000 m2 grønne områder bestående af træer og bevoksninger vil blive ødelagt som 
følge deraf. Ud over det omfattende miljømæssige tab i en by, som er en af de mest forurenede 
hovedstæder i EU, vil projektet føre til uoprettelige tab i forbindelse med en række områder af stor 
historisk, arkæologisk og kulturel værdi i Madrid.

På trods af dette har hverken de regionale eller kommunale myndigheder i Madrid foretaget en 
undersøgelse eller vurdering af indvirkningen på miljøet forud for godkendelsen, selv om flere borgere 
adskillige gange har anmodet derom.

Gennemførelsen af en vurdering af indvirkningen på miljøet er imidlertid nødvendig i lyset af de 
gældende bestemmelser i EU-lovgivningen. Dette fremgår desuden tydeligt af de 
overtrædelsesprocedurer, som Kommissionen har indledt mod de regionale og kommunale 
myndigheder i Madrid de seneste år (M-30, M-501), hvilket også fremgår af Kommissionens 
udtalelser om projektet til omlægning af Paseo del Prado. Det bør ligeledes nævnes, at EF-
Domstolens svar på de præjudicielle spørgsmål vedrørende lokalplanen ikke skabte tvivl om behovet 
for at gennemføre den omtalte vurdering af indvirkningen på miljøet.

Hvilke foranstaltninger agter Kommissionen at træffe for at anmode de regionale og kommunale 
myndigheder i Madrid om alle officielle oplysninger i forbindelse med ændringen af lokalplanen for 
området Cornisa del Río Manzanares og for at sikre en fuldstændig overholdelse af den gældende 
lovgivning vedrørende gennemførelse af en vurdering af indvirkningen på miljøet? Er Kommissionen 
enig i, at der er behov for øjeblikkelig handling for at undgå, at myndighederne indleder et 
byggeprojekt uden først at have foretaget en passende vurdering, hvilket ellers kan få uoprettelige 
konsekvenser for miljøet og for området?


